


七年级数学期中复习测试

一、选择题

1.一只蚂蚁从数轴上的点
[image: image1.wmf]A

出发，爬了6个单位长度到了表示1的点.则点
[image: image2.wmf]A

表示的数是

  (    )

  A. 7               B.-5             C.7或-5           D. 5或-7

2. 13世纪数学家斐波那契的《计算书》中有这样一个问题:“在罗马有7位老妇人，每人赶着7头毛驴，每头毛驴驮着7只口袋，每只口袋里装着7个面包，每个面包附有7把餐刀，每把餐刀配有7只刀鞘”，则刀鞘数为(    )

  A.42只            B. 4 9只         C.76只             D. 77只

3.下列各组数中，数值相等的是(    )

  A.-33和(-3)3                        B.-32和(-3)2
  C.(-2)3和(-3)2                       D.-3×23和(-3×2)3
4.已知
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的值为(    )

  A. 13               B. 3             C. 13或3          D.-13或-3

5. 
[image: image6.wmf],,
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在数轴上的位置如图所示，且
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，化简
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  的结果为(    )
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  A. 
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      B.0              C. 
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       D. 
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二、填空题

6.如图是一个简单的数值运算程序,当输入
[image: image13.wmf]n

的值为4时，输出的结果为       .
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7.计算: 
[image: image15.wmf]1111111111111

()(1)2()

2345234523456

+++------´++++

=          .

8.已知
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，则代数式
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的值为         .

9.将一些相同的“○”按如图所示的规律依次摆放，观察每个“龟图”中“○”的个数，则第10个 “龟图”中“○”的个数为         .

[image: image18.emf]
三、解答题

10. 有一道化简求值题:“当
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时，求
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的值.”小芳做题时，把“
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”错抄成了“
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”，但她的计算结果却是正确的，小芳百思不得其解，请你帮助她解释一下原因.并求出这个值.

11.在求两位数的平方时，可以用“列竖式”的方法进行速算，求解过程如图①所示.

[image: image23.emf]
(1)仿照图①，在图②中补全672的“竖式”.

(2)仿照图①，用“列竖式”的方法计算一个两位数的平方，部分过程如图③所示.若这个

两位数的个位数字为
[image: image24.wmf]a

，则这个两位数为       (用含
[image: image25.wmf]a

的代数式表示).

12.如图，在数轴上点
[image: image26.wmf]A

表示数
[image: image27.wmf]a

，点
[image: image28.wmf]B

表示数
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, 
[image: image30.wmf],

ab

满足
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   (1)点
[image: image32.wmf]A

表示的数为          ，点
[image: image33.wmf]B

表示的数为         .

(2)若在原点
[image: image34.wmf]O

处放一挡板，一小球甲从点
[image: image35.wmf]A

处以每秒1个单位长度的速度向左运动;同时另一小球乙从点
[image: image36.wmf]B

处以每秒2个单位长度的速度也向左运动，在碰到挡板后(忽略球的大小，可看作一点)以原来的速度向相反的方向运动.设运动的时间为
[image: image37.wmf]t

秒.

   ①当
[image: image38.wmf]t

=1时，甲小球到原点的距离=        ，乙小球到原点的距离=          ;

当
[image: image39.wmf]t

=3时，甲小球到原点的距离=        ，乙小球到原点的距离=          .

   ②试探究:甲、乙两小球到原点的距离可能相等吗?若不能，请说明理由;若能，请求出甲、乙两小球到原点的距离相等时经历的时间.

[image: image40.emf]
13.某城市按以下规定收取每月煤气费，如果用煤气不超过60立方米，按每立方米0. 8元收费;如果超过60立方米，超过部分按每立方米1. 2元收费.如甲用户某月用煤气80立方米，那么这个月甲用户应缴煤气费用为60×0. 8+(80-60)×1. 2=72(元).

   (1)设甲用户某月用煤气
[image: image41.wmf]x

立方米，用含
[image: image42.wmf]x

的代数式表示甲用户该月应缴的煤气费用.

      若
[image: image43.wmf]60
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，则费用表示为           ;

      若
[image: image44.wmf]60

x
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，则费用表示为           .

(2)若甲用户10月用去煤气90立方米，求甲用户10月应缴的煤气费用.

14.如图，在数轴上点
[image: image45.wmf]A

表示的有理数为-4，点
[image: image46.wmf]B

表示的有理数为6，点
[image: image47.wmf]P

从点
[image: image48.wmf]A

出发以每秒2个单位长度的速度在数轴上沿点
[image: image49.wmf]A

到点
[image: image50.wmf]B

的方向运动，当点
[image: image51.wmf]P

到达点
[image: image52.wmf]B

后立即返回，仍然以每秒2个单位长度的速度运动至点
[image: image53.wmf]A

后停止运动.设运动时间为
[image: image54.wmf]t

秒.

   (1)求当
[image: image55.wmf]t

=2时，点
[image: image56.wmf]P

表示的有理数;

   (2)在点
[image: image57.wmf]P

由点
[image: image58.wmf]A

到点
[image: image59.wmf]B

的运动过程中，求点
[image: image60.wmf]P

与点
[image: image61.wmf]A

的距离(用含
[image: image62.wmf]t

的代数式表示);

   (3)在点
[image: image63.wmf]P

由点
[image: image64.wmf]B

到点
[image: image65.wmf]A

的返回过程中，点
[image: image66.wmf]P

表示的有理数是多少(用含
[image: image67.wmf]t

的代数式表示)?

[image: image68.emf]
参考答案

1.C       2.C        3.A       4.A

5.A        6. 132     7.
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      8.-10        9.95

10.当
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时，原式=8.

11.(1)如图所示.

 (2)设这个两位数的十位数字为
[image: image71.wmf]b

.由题意，得
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.所有
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，所以这个两位数

是
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12. (1)点
[image: image75.wmf]A

表示的数为-2，点
[image: image76.wmf]B

表示的数为4.

(2)①3,2,5,2

②能，
[image: image77.wmf]2
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或
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13. (1)设甲用户某月用煤气
[image: image79.wmf]x

立方米，用含
[image: image80.wmf]x

的代数式表示甲用户该月应缴的煤气费用.

      若
[image: image81.wmf]60
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，则费用表示为
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      若
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，则费用表示为
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(2)84元.

14. (1)求当
[image: image85.wmf]t

=2时，点
[image: image86.wmf]P

表示的有理数为0;

   (2)点
[image: image87.wmf]P

与点
[image: image88.wmf]A

的距离为
[image: image89.wmf]2(05)

tt
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;

   (3)点
[image: image90.wmf]P

表示的有理数是
[image: image91.wmf]162(510)
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